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13" Sessão Ordinária da 1" Sessão Legislativa da 16" Legislatura. 

Aos vinte e nove dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezoito horas, reuniram-se em Sessão 
Ordinária, presidida pelo Vereador Valdecir Rubbo e secretariada pelo Vereador Gilmar Pessutto, os 
seguintes Vereadores: Clemente Mieznikowski, Jocelito Leonardo Tonietto e Valdecir Rubbo pelo PDT; 
Márcio Pilotti e Moisés Scussel Neto pelo PMDB; Adelino Cainelli, Ênio De Paris e Vanderlei dos 
Santos pelo PP; Adriano de Souza Nunes e Marlen Lucilene Pelicioli Ballottin pelo PPS; Marcos 
Rodrigues Barbosa pelo PRB; Gilmar Pessutto pelo PSDB; Moacir Camerini, Neilene Lunelli Cristofoli, 
e Valdemir Antônio Marini pelo PT; Leopoldo Benatti pelo PTB. Ausente o Vereador Paulo Roberto 
Cavalli. Havendo número regimental dos Senhores Vereadores, o Senhor Presidente convidou a todos 
para entoar o Hino Bento-gonçalvense. Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu por 
abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária, convidando a nobre Vereadora Neilene Lunelli 
Cristofoli para fazer a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O Senhor Presidente informou que o 
Vereador Paulo Roberto Cavalli, do PT, não estava presente na Sessão Ordinária por motivos de saúde. 
As Atas das Sessões Ordinárias dos dias oito e quinze de abril de dois mil e treze e da Sessão Solene do 
dia onze de abril de dois mil e treze foram postas em discussão, em votação e foram aprovadas por 
unanimidade de votos, em votação única. Em seguida foi procedida a leitura dos Expedientes recebidos. 
EXPEDIENTES: DE TERCEIROS: Do CIC/BG juntamente com o Comitê Regional do PGQP, 
convidando para Palestra-almoço com Luiz Ildebrando Pierry Secretário Executivo do PGQP; Oficio n° 
20/2013-US da Corsan, enviando resposta ao Pedido de Providência n° 23/2013 do Vereador Ênio De 
Paris; Oficio n° 22/2013-US da Corsan, enviando resposta ao Requerimento n° 48/2013 do Vereador 
Clemente Mieznikowski; Oficio n° 2/2013 da Coordenadoria da Bancada do PP, da Assembleia 
Legislativa do RS, dando retorno ao Requerimento n° 49/2013 de autoria do Vereador Moisés Scussel 
Neto; Oficio n° 167/2013 da Assessoria para Assuntos Parlamentares do Ministério da Fazenda, 
acusando o recebimento da Moção de Apoio n° 4/2013 de autoria da Bancada do PT; Oficio n° 144/2013 
do Ipurb, solicitando que esta Casa indique um representante titular e um suplente para compor a 
Comissão Preparatória Municipal da 5' (quinta) Conferência Municipal das Cidades. DOS SENHORES 
VEREADORES: Projeto de Resolução n° 10/2013, de autoria do Vereador Leopoldo Benatti, que 
"Concede Portaria de Louvor e Agradecimento ao Delegado de Polícia Leônidas Augusto Costa Reis"; 
Projeto de Resolução n° 11/2013, de autoria do Vereador Ênio De Paris, que "Concede Portaria de 
Louvor e Agradecimento ao 6° Batalhão de Comunicações"; Oficio n° 50/2013, Gabinete do Vereador 
Moacir Camerini, solicitando cópia do áudio e vídeo da reunião da Frente Parlamentar da Saúde. A 
seguir, o Vereador Moises Scussel Neto solicitou a leitura, na íntegra, do oficio encaminhado ao 
Deputado Alexandre Postal, da Assembleia Legislativa, referente a apoio para instalação de um posto da 
Polícia Federal em Bento Gonçalves. Após, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que 
fizesse a inscrição dos Senhores Vereadores que desejassem se manifestar no espaço do PRIMEIRO 
EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Neilene Lunelli Cristofoli, Ênio De Paris, 
Márcio Pillotti, Valdecir Rubbo, Moacir Camerini e Moisés Scussel Neto. Em seguida manifestou-se o 
Senhor Maicon Cenci, da Turma Quadrilha da Fumaça, a pedido do Vereador Moacir Camerini. Os 
Vereadores Moisés Scussel Neto, Moacir Camerini, Adriano de Souza Nunes e Valdecir Rubbo 
parabenizaram o Senhor Maicon Cenci e manifestaram apoio. Não havendo mais manifestações, o 
Senhor Presidente abriu os trabalhos relativos a pauta da ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura das matérias do Expediente recebido dos 
Senhores Vereadores: PEDIDOS DE INFORMAÇÕES: N° 22/2013, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Solicita informações a respeito da relação do Poder Público Municipal com as 
repetidoras de sinal televisivo, localizadas no terreno do ginásio municipal de esportes"; N° 24/2013, da 
Bancada PT, "Solicitamos ao Prefeito Municipal, informações referente aos cargos em comissão, 
estagiários e terceirizados". REQUERIMENTOS: N° 85/2013, do Vereador Adriano de Souza Nunes, 
"Requer que a Casa envie correspondência à Corsan, solicitando mensalmente duas caixas de água para 
a Câmara Municipal de Vereadores"; N° 86/2012, da Bancada PT, "Requer ao Prefeito Municipal, que 
seja realizada roçada nas ruas do Bairro Santa Marta"; N° 87/2013, do Vereador Clemente 
Mieznikowski, "Requer o envio de correspondência para a Prefeitura, pedindo que a mesma encaminhe 
as soluções para os problemas estruturais da Rua Ivo Todescato, no Bairro Glória"; N° 88/2013, do 
Vereador Moacir Camerini, "Requer à esta Casa que encaminhe ao Prefeito Municipal de Bento 
Gonçalves, Senhor Guilherme Pasin, solicitação p. ; • u4 uro dencie um espaço voltado aos jovens que 
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praticam manobras radicais com carros ou motocicletas, competições de som e outros eventos do 
gênero"; N° 89/2013, do Vereador Moacir Camerini, "Requer à Câmara Municipal de Vereadores que 
encaminhe ao Secretário Municipal da Juventude, Esporte e Lazer, Senhor Gustavo Sperotto, solicitação 
para que a Secretaria apoie a liga Bento-gonçalvense de Bocha Pontobol"; N° 90/2013, do Vereador 
Moacir Camerini, "Requer que esta Casa encaminhe à Secretaria de Viação e Obras Públicas, solicitação 
para recomposição de calçamento na Rua Ângelo Luchese, nas proximidades do Mercado Luchese". 
INDICAÇÕES: N° 201/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, que instale placas de 
identificação com nome de ruas"; N° 202/2013, do Vereador Moisés Scussel Neto, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, que instale duas lixeiras 
públicas na Rua Fiorelo Baú, n° 70, Bairro Jardim Glória"; N° 203/2013, do Vereador Moisés Scussel 
Neto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Gestão Integrada e Mobilidade 
Urbana, que proíba o fluxo de caminhões na Rua Fiorelo Ozelame, Bairro Progresso"; N° 296/2013, do 
Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e 
Obras Públicas, a pintura da faixa de segurança na Rua Olavo Bilac esquina com a Rua Fernandes 
Vieira, Bairro Cidade Alta"; N° 297/2013, do Vereador Márcio Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, a limpeza do mato nas proximidades da 
viação férrea ao longo de todo o trecho. aprovado por unanimidade"; N° 298/2013, do Vereador Márcio 
Pilotti, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Viação e Obras Públicas, o 
conserto das calçadas, no Bairro Cidade Alta, que apresentam pedras soltas"; N° 299/2013, do Vereador 
Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, realize a pavimentação asfáltica na Rua Arcindo Garbin, Bairro 
Santa Helena"; N° 300/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao Prefeito Municipal 
que, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, realize a roçada, patrolamento e 
britagem da estrada do Burati"; N° 301/2013, do Vereador Valdemir Antônio Marini, "Solicita ao 
Prefeito Municipal que, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, viabilize o conserto 
da pavimentação basáltica da Rua Presidente Costa e Silva, Bairro Planalto"; N° 302/2013, do Vereador 
Adriano de Souza Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
Viação e Obras Públicas, providências referente ao esgoto que corre a céu aberto na Rua Maximino T. 
Bortolini, em frente ao número 115, no Bairro Vinhedos; N° 303/2013, do Vereador Adriano de Souza 
Nunes, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras 
Públicas, providências referente a reposição basáltica na Rua Arnaldo F. Audibert, no Bairro Vila Nova 
II"; N° 305/2013, do Vereador Clemente Mieznikowski, "Solicita ao Poder Público Municipal que, 
instale lixeiras para lixo orgânico e reciclável na Rua Osvaldo Aranha, na altura do Colégio Mutirão"; N° 
306/2013, da Vereadora Neilene Lunelli Cristofoli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal competente, para que com máxima urgência proceda a recolocação das câmeras de 
vídeo monitoramento que estavam instaladas na Rua Marechal Deodoro"; N° 307/2013, do Vereador 
Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal que, através da Secretaria Municipal de 
Gestão Integrada e Mobilidade Urbana, realize um estudo e faça a manutenção na Rua Giácomo 
Giacomello, Bairro Glória"; N° 308/2013, do Vereador Paulo Roberto Cavalli, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal que, através da Secretaria competente e juntamente com a Subprefeitura de Faria 
Lemos, providencie a retirada do material às margens da ERS 431 na extensão urbana da Linha Paulina, 
para auxiliar na locomoção de pedestres no local"; N° 309/2013, da Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, 
"Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal Gestão Integrada e Mobilidade 
Urbana, uma faixa de segurança na Rua Raimundo Carvalho, em frente ao n° 1093, Bairro Fátima"; N° 
310/2013, da Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da 
Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, o calçamento da Rua Carlos Gilberto Zanotto, Bairro 
Vila Nova II"; N° 311/2013, da Vereadora Marlen Lucilene Pelicioli, "Solicita ao Poder Executivo 
Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, os reparos do calçamento da 
Rua Marcos Guimarães de Jesus, no Bairro Santa Marta"; N° 312/2013, da Vereadora Neilene Lunelli 
Cristofoli, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Gestão Integrada 
e Mobilidade Urbana, a colocação de um braço com luminária na sinaleira da Rua Júlio de Castilhos 
com a Rua Marechal Deodoro no centro da cidade"; N° 313/2013, da Bancada PT, "Solicitamos ao Daer 
que seja colocado um redutor de velocidade no km 15 da RS 444 no Vale dos Vinhedos"; N° 314/2013, 
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do Vereador Leopoldo Benatti, "Solicita ao Poder Executivo, através da Secretaria competente, para que 
seja feita a demarcação do asfalto da RSC 470 até a Linha Eulália"; N° 315/2013, do Vereador Jocelito 
Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Viação e 
Obras Públicas, que seja feita a manutenção do sistema de esgoto na Rua Antônio Somensi, 755 
Loteamento Vila Nova III"; N° 316/2013, do Vereador Jocelito Leonardo Tonietto, "Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que proceda os serviços de corte e roçada da 
vegetação ao longo da RSC 470, Bairro Conceição"; N° 317/2013, do Vereador Jocelito Leonardo 
Tonietto, "Solicita ao Poder Público, através da Secretaria Municipal de Viação e Obras Públicas, que 
proceda serviços de manutenção do calçamento na Rua Bortolo Acorsi, 147, Bairro São Roque"; N° 
318/2013, do Vereador Vanderlei Santos, "Solicitamos ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Guilherme 
Pasin, a instalação de lixeira na Rua Osvaldo Henrique Veríssimo, Bairro Tancredo Neves"; N° 
319/2013, do Vereador Vanderlei Santos, "Solicitamos ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Guilherme 
Pasin, a instalação de luminária pública na estrada da Paulina, defronte ao imóvel de número 122, 
comunidade de São Valentim"; N° 320/2013, do Vereador Vanderlei Santos, "Solicitamos ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal Guilherme Pasin, a instalação de banheiros químicos nas 
proximidades das feiras livres"; N° 321/2013; do Vereador Ênio De Paris, "Requer ao Poder Executivo 
que viabilize estudos para melhoria do sistema viário no cruzamento das ruas Pernambuco com Fiorelo 
Bertuol, bem como no cruzamento das ruas Caetano da Rolt com Pernambuco, Bairro Progresso, com a 
possibilidade de instalação de semáforos". As proposições foram postas em discussão. Manifestou-se, 
Questão de Ordem, o Vereador Ênio De Paris, que fez Requerimento Verbal solicitando que através da 
Casa Legislativa sejam convidados os Presidentes das Câmaras de Vereadores, Prefeitos e Deputados da 
região e que representam os Municípios de Dois Lajeados, São Valentim do Sul, Guaporé, Nova Prata, 
Muçum, Veranópolis, Monte Belo, Santa Tereza, Garibaldi, Carlos Barbosa, Serafina Corrêa e Bento 
Gonçalves, para que se façam presentes na Casa Legislativa, juntamente com o Diretor do Daer, 
Engenheiro Carlos Eduardo de Campos Viera, e o Secretário de Estado Caleb de Oliveira, para uma 
mobilização com o objetivo de buscar a conclusão das obras de asfaltamento dos vários trechos da 
rodovia RS 431, da comunidade da Alcântara, e a construção das cabeceiras da ponte. Também solicitou 
votação em separado do Pedido de Informações 24/2013. Manifestou-se, Questão de Ordem, o Vereador 
Marcos Rodrigues Barbosa. O Vereador Moacir Camerini solicitou Destaque ao Requerimento n" 
90/2013, e a leitura na íntegra do Pedido de Informações n° 2/2013. Manifestou-se, Questão de Ordem, 
o Vereador Ênio De Paris. Os demais requerimentos, com exceção do Requerimento n° 90/2013 e do 
Pedido de Informações n° 24/2013, foram postos em votação e foram aprovados por unanimidade de 
votos. Após, foi lido o Pedido de Informações n° 24/2013, foi posto em votação e foi rejeitado por 
maioria de votos, com quatro votos favoráveis. Em seguida foi posto em votação o Requerimento n° 
90/2013, e foi aprovado por unanimidade de votos, em votação única. Foi procedida a leitura do 
Requerimento de Urgência, firmado pelos Líderes de Bancada, referente aos projetos: Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 41/2013, com Mensagem Retificativa n° 8/2013; Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 47/2013; Projeto Executivo de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 
48/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 49/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 50/2013; Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 51/2013; Projeto de Lei 
Ordinária (origem Executivo) n° 52/2013; Projeto de Lei Ordinária n° 7/2013. O Requerimento foi posto 
em discussão, em votação e foi aprovado por unanimidade de votos, em votação única. O Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura dos pareceres emitidos aos seguintes 
projetos: Mensagem Retificativa n° 8/2013 - Mensagem Retificativa ao Projeto de Lei n° 41, de 15 de 
abril de 2013, que "Autoriza o Município de Bento Gonçalves a desafetar bem imóvel". Pareceres 
favoráveis. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 
41/2013 - Autoriza o Município de Bento Gonçalves a desafetar bem imóvel. Pareceres da Assessoria 
Jurídica (um contrário, um a favor, e um com impedimento), e demais pareceres favoráveis. O 1" 
Secretário procedeu a leitura dos dois pareceres Jurídicos exarados, sendo um contrário e outro favorável 
a tramitação e votação do projeto. Após, a matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem 
Executivo) n° 47/2013 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 300.000,00 
(trezentos mil reais). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discus ão. Manifestaram-se os ,..; 
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Vereadores Moacir Camerini, que solicitou a leitura do parecer do pedido de Vistas, Valdecir Rubbo, 
Ênio De Paris. Findada a discussão, a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 
48/2013 - Adita a Lei Municipal 5532/2012 e autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de 
R$ 10.000,00 (dez mil reais). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em discussão. Manifestou-se o 
Vereador Moacir Camerini. Após, a matéria foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade de 
votos, em votação única, em Regime de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 
49/2013 - Autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 19.773,19 (dezenove mil, 
setecentos e setenta e três reais e dezenove centavos). Pareceres favoráveis. A matéria foi posta em 
discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime de 
Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 50/2013 - Autoriza o Município a abrir 
crédito especial no valor de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais). Pareceres favoráveis. A matéria foi 
posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime 
de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 51/2013 - Adita a Lei Municipal 
5532/2012 e autoriza o Município a abrir crédito especial no valor de R$ 772.173,50 (setecentos e 
setenta e dois mil, cento e setenta e três reais e cinquenta centavos). Pareceres favoráveis. A matéria foi 
posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime 
de Urgência. Projeto de Lei Ordinária (origem Executivo) n° 52/2013 - Cria o Programa Municipal de 
Desenvolvimento da Cadeia Produtiva da Aquicultura Familiar. Pareceres favoráveis. A matéria foi 
posta em discussão, em votação e foi aprovada por unanimidade de votos, em votação única, em Regime 
de Urgência. Projeto de Lei Ordinária n° 7/2013 - Adita a Lei Complementar n° 134/2009 e altera o 
anexo I - tabela de vencimentos - dos cargos de provimento efetivo da Câmara Municipal. Pareceres 
favoráveis, sendo que um dos pareceres da Assessoria Jurídica relata impedimento de exarar parecer 
sobre a matéria em questão. A matéria foi posta em discussão, em votação e foi aprovada por 
unanimidade de votos, em votação única, em Regime de Urgência. Não havendo mais matéria a ser 
deliberada, o Senhor Presidente deu por encerrado os trabalhos da Ordem do Dia. Após, houve a 
apresentação de um vídeo sobre a Turma Quadrilha da Fumaça. Em seguida o Senhor Presidente 
agradeceu a presença da Turma da Quadrilha da Fumaça e abriu os trabalhos relativos ao SEGUNDO 
EXPEDIENTE: Manifestaram-se neste espaço os Vereadores Neilene Lunelli Cristofoli, Moisés 
Scussel Neto, com Aparte do Vereador Gilmar Pessutto, Ênio De Paris e Moacir Camerini. Não havendo 
mais manifestações, e não havendo mais nada a deliberar, o Senhor Presidente convidou os Senhores 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária do dia seis de maio de dois mil e treze, às dezoito horas, 
dando por encerrada a presente Sessão Ordinária, às vinte horas e vinte e cinco minutos, determinando 
que se lavrasse a presente Ata, que, se aprovada, vai assinada por mim, responsável pelo Setor de Atas e 
Anais, pelo 1° Secretário e pelo Senhor Presidente. Sala dai Sessões, aos vinte e nove dias do mês de 
abril de dois mil e treze. 
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